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17. Wahlperiode 2011-12-28 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Ines Strehlau (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Bildung und Kultur 
 

Mittel an den Berufsfachschulen Typ I 

 

 

1. In welcher Höhe fließen in Schleswig-Holstein Mittel in die Berufsfachschule 

Typ I (BFS I)? Fließen neben Mitteln aus dem Haushalt des MBK noch aus an-

dere Ministerien oder Institutionen Mittel in die BFS I? 

 

Antwort: 

Die Schulstatistik weist für den Bereich der BFS I im Schuljahr 2010/11 503 Vollzeit-

lehrereinheiten (VZLE) aus. Darüber hinaus fallen im Bereich der Personalkosten 

Leitungszeitanteile an, die aufgrund der unterschiedlichen Größen und Leitungsstruk-

turen der Beruflichen Schulen und Regionalen Berufsbildungszentren anhand der 

vorliegenden Daten qualitativ nicht zu beziffern sind. Die sächliche Ausstattung der 

Beruflichen Schulen und Regionalen Berufsbildungszentren fällt in die Verantwortung 

der Schulträger und ist durch das MBK nicht zu beziffern. 

 

2. Wie haben sich die SchülerInnenzahlen an der BFS I in den letzten fünf Jahren 

entwickelt? 
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Antwort: 

Entwicklung der Schülerzahlen an der BFS I - Schuljahre 2006/07 bis 2010/11 

 

Schuljahr 

 

Schüler/innen 

Veränderung zum Vorjahr 

absolut in % 

2006/07 8.547   

2007/08 9.376 829 +9,70 

2008/09 8.860 -516 -5,50 

2009/10 8.676 -184 -2,08 

2010/11 8.315 -361 -4,16 

 

3. Wie viele SchülerInnen haben die einjährige BFS I in den letzten fünf Jahren 

erfolgreich absolviert, wie viele sind in die Oberstufe der BFS I aufgestiegen, 

wie viele haben sie erfolgreich abgeschlossen? 

 

Antwort: 

Schülerinnen und Schüler in der Berufsfachschule Typ I 

Schüler/innen  

Absolventen 

 

Erfolgsquote in % Unterstufe Oberstufe 

2009/10 2010/11 2011  

5.070 3.604 *)  

2008/09 2009/10 2010  

4.889 3.606 2.916 59,6 

2007/08 2008/09 2009  

5.815 3.971 3.107 53,4 

2006/07 2007/08 2008  

5.065 3.561 2.979 58,8 

2005/06 2006/07 2007  

4.887 3.482 2.927 59,9 

*) Die Amtliche Schulstatistik für das Schuljahr 2011/12 liegt noch nicht vor. 

 

Die erste Spalte (Unterstufe) weist die im jeweiligen Schuljahr in der BFS I aufge-

nommenen Schülerinnen und Schüler aus, die zweite Spalte (Oberstufe) die Anzahl 

der im jeweils darauf folgenden Jahr in die Oberstufe aufgenommenen Schülerinnen 
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und Schüler. Diese Zahl beinhaltet die erfolgreich aufgestiegenen Schülerinnen und 

Schüler, die also die Unterstufe mit einem Notendurchschnitt von mindestens 3,5 und 

nicht mehr als einer mangelhaften und keiner ungenügenden Note abgeschlossen 

haben. Ungenauigkeiten ergeben sich an dieser Stelle, da auch erfolgreiche Schüle-

rinnen und Schüler die Schulen nach der Unterstufe verlassen, um z.B. eine Ausbil-

dung aufzunehmen. 

Umgekehrt entspricht die Zahl in der zweiten Spalte nicht zwangsläufig der Zahl der 

im vorangegangenen Schuljahr erfolgreich aufgestiegenen Unterstufenschülerinnen 

und -schüler, da Sie z.B. Wiederholer/innen und Zugänge aus anderen Gründen 

(z.B. Aufnahme in die Oberstufe nach abgeschlossener Berufsausbildung) beinhaltet. 

Die Spalte Absolventen nennt die Zahl der erfolgreichen Abschlüsse mit Realschul-

abschluss. 

 

4. Wie hoch war die AbbrecherInnenquote sowohl im ersten als auch im zweiten 

Jahr der BFS I in den letzten fünf Jahren? 

 

Antwort: 

Diese Zahlen werden durch die Amtliche Schulstatistik nicht erhoben. 

 

5. In welche Maßnahmen wechseln nach Kenntnis der Landesregierung die Schü-

lerInnen, die die BFS I nicht erfolgreich abschließen (z.B. in berufsvorbereiten-

de Maßnahmen)? Bitte aufschlüsseln nach Unter- und Oberstufe. 

 

Antwort: 

Diese Zahlen werden durch die Amtliche Schulstatistik nicht erhoben und sind auch 

durch eine Abfrage an den Schulen nicht beizubringen. 


